



消除安全隐患,净化治安环境

济阳区公安分局开展集中清查整治统一行动



统一行动对辖区娱乐场所、宾馆、洗浴中心等重点场所开展治安大清查、隐患大排查。

本报10月21日讯(通讯员 程玉萍) 10月15日晚,济阳区公安分局开展集中清查整治统一行动。副区长、区公安分局局长纪东明,副局长罗斌,分局机关值班组、治安大队、特警大队、交警大队、城区派出所、济北派出所、回河派出所民警参加行动。

行动仪式在政务中心广场举行,由罗斌主持,纪东明作动员讲话。伴随着纪东明一声令下,各清查行动组闻令而动、听令而行,分别对辖区娱乐场所、宾馆、洗浴中心等重点场所开展治安大清查、隐患大排查,酒醉驾道路交通违法集中统一整治行动。

行动期间,局领导靠前指挥,各警种协同作战,深入行业场所、校园周边、宾馆、网吧、KTV、洗浴中心等场所,全面排查各类不安全不稳定因素和风险隐患,坚决打击“黄、赌、毒”等违法犯罪。民警对清查中发现的可疑人员进行核实登记,对未按要求进行信息登记的进行严格处罚,对未办理居住证的人员督促其

到派出所办理,对发现的违法人员进行处理,对查处的交通违法行为依法进行处罚,及时堵塞了治安交通安全漏洞,全面消除社会安全隐患。

通过开展集中清查整治统一行动,及时消除了社会安全隐患,净化了社会治安环境,有力震慑了各类违法犯罪活动,为广大市民营造了安定祥和的社会治安环境,切实提升群众的安全感和满意度,让平安济阳真正成为一张亮丽的家乡名片。

到派出所办理,对发现的违法人员进行处理,对查处的交通违法行为依法进行处罚,及时堵塞了治安交通安全漏洞,全面消除社会安全隐患。

通过开展集中清查整治统一行动,及时消除了社会安全隐患,净化了社会治安环境,有力震慑了各类违法犯罪活动,为广大市民营造了安定祥和的社会治安环境,切实提升群众的安全感和满意度,让平安济阳真正成为一张亮丽的家乡名片。

头雁领航,壮大村集体经济

齐鲁晚报·齐鲁壹点 通讯员 孙孟

近日,济阳区委组织部召开“头雁论坛”,助推村级集体经济发展。回河街道寺前刘村党支部书记刘承立参会分享了该村以“党支部+合作社”模式发展村集体经济的宝贵经验,并通过现场评选,获得“头雁导师”的荣誉称号。

回河街道寺前刘村,现有村民146户,644人,党员21名,村“两委”成员4名,耕地1510亩。近年来,寺前刘村积极做好土地文章,由党支部领办五谷丰登粮食种植专业合作社,对全村流转的1200余亩土地实行托管经营,积极拓宽增收渠道,有效加快了强村富民步伐。

为了便于生产,合作社建设了仓库、打晒场,投资175万元购入15台现代化农业机械装备,实现了集约化、规模化经营,每亩土地节约种植成本约200元,为全村节省壮年劳动力近200个,土地产出效益大大增加。同时,合作社的所有收入,均按土地入股分红。在每个种植周期末,合作社对入股农户按照入股亩数,每亩土地发放800元的保底收益作为首次分红。在当年的收益决算完成后,再提取50%作为入股农户的二次分红,其余部分20%作为村集体收益,20%作为合作社资金积累,10%作为合作社经营人员绩效。2019年,合作社每亩土地向村民分红900元,2020年分红金额达到1300元。村集体收益在2019年实现10万元,2020年达到10.5万元。

除村集体合作社分红收益外,寺前刘村还积极拓宽其他增收渠道。寺前刘村充分利用收回的闲散地、沟头河沿种植杨树等树木3000余株,通过轮值采伐,近几年累计收入11万元。同时,村庄整合拆迁宅基地和零散土地近70亩,种植了油菜和黄豆,2021年可增收17000余元,2022年预计实现4万余元的收入。此外,寺前刘村还对外提供农业机械租赁服务,每年可增收3万余元。

通过“党支部+合作社”发展村集体经济,寺前刘村在村庄发展的三个方面实现了提升。第一,实现了村集体收益的提升。合作社通过种植业分红,让村集体有了分红收入;通过整平沟哇,推动“三小园”建设,为村集体扩大了可用土地面积,增加了资产性收入;通过机械外租服务,增加了经营性收入。第二,实现了群众收入的提升。合作社对入股农户按照入股亩数分红,做到“人有其田,人有其分”。在合作社务工的群众,又可以增加工资性收入。而转移出来的劳动力,可以通过在外务工进一步提高家庭收入。第三,实现了党群关系的提升。群众入社前在“包干单干”式的农业生产方式下,自给自足,容易造成“群众不理党支部”的问题。而现在群众入社后,群众的分红、在合作社的务工收入,都依赖于合作社,形成了“群众离不开党支部”的新局面。党支部与合作社,群众和党支部成为利益共同体,群众关注党支部,党支部关心群众,寺前刘村的党群关系更加紧密,更加融洽。



寺前刘村由党支部领办五谷丰登粮食种植专业合作社,有效加快了强村富民步伐。

全面记录伟大战役,完整保留工作成果

21358份脱贫攻坚档案移交进馆

本报10月21日讯(通讯员 杨维娜) 为庆祝中国共产党成立100周年,在我国全面建成小康社会之际,通过脱贫攻坚档案整理,真实展现党的伟大奋斗历程和脱贫攻坚工作取得的辉煌成就,真实全面记录脱贫攻坚这场伟大战役,完整保留脱贫攻坚工作成果,客观反映脱贫攻坚工作责任落实,政策落实,记录贫困村退出、贫困户脱贫的真实过程,济阳区乡村振兴局和区档案馆协同作战,按照省市对脱贫攻坚档案整理工作的要求,高质量高标准完成全区脱贫攻坚档案整体移交进馆工作。近日,济阳区脱贫攻坚档案整体移交进馆交接仪式在区机关事务服务中心二楼视频会议室举行。

济阳区采取“试点先行、一体推进”的工作模式,完成脱贫攻坚档案整理归档工作。自今年3月份开始,组织档案局(馆)、各镇街多次召开座谈会,进行专题研讨交流,不断凝聚共识,借智借力,聘请专业的第三方公司进行集中整理和数字化加工。选取济阳街道作为试点,对脱贫攻坚档案逐一核对,查漏补缺,整理归档。在实践操作中总结经验、掌握方法,明确了工作流程、分类标准、注意事项,实现了脱贫攻坚档案规范



化、信息化、标准化,使其达到编目、编页、编号、填写封面、装订、装盒等规范管理,经档案馆初验合格后,在其他镇街全面推开。

档案整理过程中,乡村振兴局统筹协调,区档案馆业务指导,各镇街乡村振兴办公室负责档案的初步整理,第三方公司完成档案规范化和数字化整理。其

间,乡村振兴局、档案馆联合组队,多次下沉镇街和档案整理现场,开展档案资料规范整理指导培训工作。

截至目前,全区脱贫攻坚档案已全部完成实体归档和数字化加工,移交进馆永久保存。共移交进馆脱贫攻坚档案21358份,其中文书类10979件,扶贫项目类2440件,建档卡类7939卷。

济阳区乡村振兴局开展

2021年衔接资金项目调研活动

本报10月21日讯(通讯员 张涛) 为加快衔接资金项目实施进度,确保2021年实施的衔接资金项目按期完工,10月16日,济阳区乡村振兴局开展2021年衔接资金项目调研活动。

区乡村振兴局调研组先后来到济阳街道、曲堤街道、仁风镇、垛石街道、新市镇和回河街道,逐个查看2021年

衔接资金项目的现场,了解项目施工的具体进度,分析项目实施过程中存在的困难和问题,提出了下一步意见和建议。

区乡村振兴局负责同志指出,一是要倒排工期,按期完成项目建设。明确时间节点和责任人,确保在11月底前完成项目建设,同步完善相关材料。二是要提

高项目建设质量,将衔接资金项目打造成人民满意、群众放心的民心工程。三是要加快资金拨付进度,确保项目资金按期拨付到位。

2021年,济阳区使用各级衔接资金3556万元,实施实体项目20个,目前已经完工2个,18个项目正在施工,预计11月底前全部项目完工。